



本报讯(通讯员赵碧莹 张莉 记者颜静)日前,国家知识产权局公布首批国家知识产权强县建设示范县名单,温岭成功入选,系台州市唯一。

去年年底,国家知识产权局将国家知识产权试点示范工作升级为知识产权强国建设试点示范工作,对标强国建设标准,面向城市、县域、园区组织开展知识产权强国建设试点示范评定工作。经地方申报推荐、材料审查、专家评审等程序,全国共有48个县(市、区)入选国家知识产权强县建设

示范县,浙江省共6个。

温岭制造业产业集聚,创新沃土结出累累硕果。2019年以来,温岭累计授权发明专利2443件,实用新型9970件,外观设计专利5728件;每万人发明专利拥有量达18.01件;累计注册申请马德里商标国际127件,申请PCT国际专利377件,量与增幅均居台州市第一;注册商标达65839件,版权登记达2850件,拥有量居台州第一。

近年来,温岭坚持把实施知识产权战略作为服务经济高质量发展的有

力支撑和强劲动力,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条模式,多项工作走在全省乃至全国前列。

2019年以来,温岭已建成市级知识产权保护中心1个、市级知识产权综合服务中心1个,创建省级品牌指导服务站4个、省级商业秘密保护示范区2个,省级、台州市级商业秘密保护示范点各4个,国家级知识产权快速维权中心也正式获批建设,形成“一体化、多层次、全覆盖”的知识产权维权网络服务体系。

奋进新征程 建功新时代·喜迎二十大

提前60天完成谢里王村百日攻坚目标

本报讯(记者陈耿 通讯员金晓欣)“提前49天完成城中村改造历史遗留问题化解工作,率先领跑攻坚行动。”在中秋来临前夕,临海古城街道谢里王村城中村改造“百日攻坚”专班工作组的这份“大礼包”,无疑是送到了征迁户心坎上。

7月18日,临海市召开城中村改造问题清零及重点区块政策处理攻坚行动动员会,擂响了“百日攻坚”行动的战鼓。临海市委书记吴华丁表示,城中村改造,一头连着群众切身利益,一头连着城市形象,是关乎党委政府公信力的民生工程。

短短51天时间,攻坚行动按计划有力有序推进,总体实现时间过半、任务过半,一个个城中村改造历史遗留问题即将告别历史。其中,古城街道谢里王村率先领跑,已于9月7日超前完成攻坚目标任务,提前49天。

“攻坚专班里有一半的人是首次参与征迁工作,所以接到任务后,我们做的第一件事就是把政策吃透,确保心中有底。”谢里王村攻坚专班相关负责人说,在吃透政策、摸清底数后,他们兵分4路,重拳出击“积年沉疴”。

51天里,谢里王村4个攻坚小组各出奇招,逐一攻破堵点、难点。一组借力“乡贤团”,重建“信任桥梁”。多年来,改造项目启停反复,加剧了征迁户对征迁工作的不信任。攻坚团队通过摸排社会关系为切入点,让乡贤成为政策处理首战告捷的“排头兵”。

二组搬出“老娘舅”,巧解“千千结”。不少征迁户因征迁分配出现家庭纠纷,攻坚团队找来“老娘舅”坐镇“公堂”,以政策规定为“公平尺”,用公序良俗厘清“陈年账”,让一家人都高高兴兴等待住新房。

三组化身“娘家人”,化解后顾之忧。征迁过程中带来的就业、就学、租房等不便,是群众心里的“顽石”。攻坚成员们急群众所急,跑部门、找房源,用真心真情打动征迁户的心。

四组邀请“专家团”,提供专业服务。富华彩印包装厂是此次城中村改造中“26+1”中的唯一一家企业,攻坚团队邀请园林专家,为企业培育了15年的50株嘉宝树精心设计了移栽方案,避免了几十万元的经济损失。

分工不分家。在你追我赶的争先氛围中,攻坚成员们互帮互助。“这家的亲戚,是我们组的乡贤,我们一起去工作。”“你对接的征迁户要租房?我帮你们一起找房源。”大家心往一处想,劲往一处使,形成合力,势如破竹。

“征迁征出了新气象。现在村里的和谐氛围越来越浓了。”谢里王村党支部书记陈强说。



一桥飞架东西

温岭市甬台温高速至沿海高速温岭联络线全长32.878公里,概算总投资约128.49亿元,是温岭市目前单项投资规模最大的基础设施项目。项目主线除1座1685米长隧道外,其余30多公里均由高架桥构成,空中看就像一座座特大桥架东西。因为大溪枢纽施工现场,中国电建集团建设者正在架设主线桥桥梁。本报通讯员刘振清摄

今日导读

狄倩伊:小城生活家 >> 3版

吉利汽车小镇:“疾驶”向未来 >> 4版

纸短情长,诉不尽师恩 >> 12版

市委市政府隆重召开全市教育提质大会

重教兴教 立德树人 率先高水平实现教育现代化

台州市教育提质推进委员会、教育提质咨询委员会成立 《台州市教育提质三年行动方案(2022—2024年)》实施 李跃旗讲话 吴晓东主持 吴海平叶海燕林毅出席

本报讯(记者陶宇新)在第38个教师节来临之际,市委、市政府以视频会议形式隆重召开全市教育提质大会,向全市广大教师、教育工作者和离退休教职职工致以节日的问候和崇高的敬意,并安排部署我市教育提质工作。市委书记李跃旗出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,坚持教育优先发展战略,落实立德树人根本任务,深入实施教育提质六大工

程,全力办好新时代人民满意的教育,推进台州教育质量跨越式提升,率先高水平实现教育现代化,为奋力谱写“两个先行”台州篇章提供强有力的人才和智力支撑。市委副书记、市长吴晓东主持会议。吴海平、叶海燕、林毅等市四套班子领导出席。

市委、市政府高度重视教育工作,始终把教育摆在全市工作大局的优先位置来抓,认真落实党政主要负责同志深入教育一线调研、联系学校等制

度,在资金安排上优先保障教育、在资源配置上优先满足教育、在规划上优先谋划教育。近期,市委常委会专题听取并审议通过了《台州市教育提质三年行动方案(2022—2024年)》,明确了今后三年台州教育提质的目标体系、工作体系、《行动方案》在会上印发;研究成立台州市教育提质推进委员会、台州市教育提质咨询委员会,统筹协调推进台州教育跨越式发展。

李跃旗指出,教育是一国之本、一

城之基、一家之重。以习近平同志为核心的党中央高度重视教育发展,作出了一系列重要部署,为推动台州教育高质量发展提供了根本遵循。在全省“两个先行”的新征程上,教育起着底座和基石的作用。必须清醒地看到,台州市教育与经济社会发展、与人民群众日益增长的需求相比还有较大差距。推进教育提质,必须提升教育信心,构建“家长放心、教师安心、学生舒心”的教育发展生态。(下转第二版)

建设民营经济示范城市·民企风采

笃行城市服务商使命,助力城市新封面匠造

方远集团:“质”敬理想人居环境

本报记者柯璐

由一家传统的建筑施工企业,向城市综合服务商蜕变,方远的探索与时代发展趋势相匹配,更与满足人民日益增长的美好生活需要相契合。

荒山变公园 城市颜值再升级

“以前山上都是乱糟糟的一片,只有小路,没人愿意走,现在风景可漂亮了,每天早上起来,我都会过来爬山。”9月5日一早,和往常一样,家住路桥区新盛佳苑的顾大妈早上6点半就来到了路桥中央山山公园散步。

把山顶风光融入城市品质建设,

是路桥区政府提升城建的大手笔,也是方远追求高品质路上的不断突围。

建设中央山山公园,时间不可谓不“紧”——近85万平方米的山体面积,合同建设工期只有短短半年,且山上有极多的民坟需要搬迁,影响巨大……

任务不可谓不“重”——在山上施工涉及面广、点散,原材料运输不易,包含各类园路、栈道、景观点、仿古建筑等,其中空中透明玻璃栈道全长近600米,宽2.5米,是台州最长空中玻璃栈道。

在道路无法通车的情况下,方远如何运输原材料,合理组织施工,如期完成任务?

“为了运输原材料,我们特意请了一支专业队。”路桥中央山山公园项目负责人张立华印象很深,2018年下半年,有段时间接连下雨,驴在雨天上山时常滑倒,死了三头。“运输成本是材料的近一倍,建设成本大大增加,为此我们只能不断协调,紧抓工期。”与其他项目不同的是,该工程包含景观绿化、仿古建筑、景观照明及电气、给排水及泵站工程等,涵盖范围广、专业性强。“好在我们方远上下游产业链和专业施工团队配备齐全,通过整合资源,通力合作,为山公园公园高效高质量施工提供有力保障。”张立华说。(下转第八版)

彰显核心价值观·“身边的感动”·教师风采

王海波:甘做微光,温暖学子前行路

人物名片:王海波,女,中学高级教师,温岭中学校长助理兼德育处主任,曾被评为台州市教坛新秀,台州市名师,首届浙江省中小学思政教师年度人物、浙派名师培养对象,浙江省王海波网络名师工作室领衔人,全国优秀德育课老师、全国优秀教师。

本报记者周子凝文/摄

“你好,波波老师!”“你好!”9月6日上午,温岭中学新学期开学典礼后,王海波在校园内走过,步履匆匆。对于同学们给的昵称,王海波内心很是欢喜,“这是亦师亦友关系的最佳体现,我很喜欢。”

专业跨界,结缘教育

王海波是温岭泽国人,从中学起,她的职业规划就是从从事行政方面

的工作,因此,大学填报了华东师范大学的法律教育学专业。

1997年毕业季,温岭市教育局举办了一场招聘,王海波抱着试试看的想法参加,最终被温岭市箬横中学录取,成为一名高中政治老师。

“起初,把这个工作当作职业生涯过渡期,只希望自己各方面能得到锻炼。”现如今回忆起与教师职业结缘,王海波露出笑容,“用心投入,回馈不菲,于是,我慢慢爱上了教育事业。”

与同期考入箬横中学的新教师们一起,王海波仿佛找到中学时期拼搏奋斗的感觉,经常探讨教学业务,遇到不懂不会的,就去请教前辈。

那时,王海波把家安在学校,几乎所有的时间和精力都献给了学生。别看王海波身材较小,在刚步入讲台那段时间,在学生眼里她是一位不折不扣的严厉老师。

“有了规矩,自成方圆。”在王海波心中,她觉得学生应当遵守学校的各项规章制度及班级制度,规范行为后,才能把精力聚焦在学习上。

“到了高三,学习习惯等各方面逐渐养成,他们开始认可我的管理模式。”王海波说,也是那年,她与学生的关系更近了,于是她常常与学生促膝长谈,为他们的学习、生涯出谋划策。

2001年高考,王海波所带的第一届学生文综成绩在同类学校中,名列前茅。后来,她被“挖”到温岭中学任教。

创新教学,回归本真

从乡镇到城关,环境的转变,王海波倍感压力。

她自认为,在教学业务上与他人存在较大的差距,于是,常常抓住空隙时间“恶补”专业知识。



王海波正在阅读书籍。
“上网查资料,课后请教前辈、专家是家常便饭。”(下转第二版)

迈向共同富裕的脚步

提供“学、用、服、产、供、销”等六大功能支撑

天台:“红色村播”打造电商式共富工坊

本报通讯员叶倩文 本报记者陆最

“大家吃过平均海拔800米的高山蔬菜吗?万年山的茄子是大自然原生态味道……”日前,在天台县白鹤镇下宅村“红色村播”间,“80后”村党总支书记汪飞通过一个半小时的直播,销售高山蔬菜300余斤。

作为“中国淘宝镇”,白鹤镇依托国际袜业城资源优势,打造了天台“红色村播”西部实训基地,设立网红商学院、电商摄影棚、共享直播间等平台,

能满足直播销售、产品展示、打包发货等一站式直播要求,保障直播团队创业无库存、零成本,实现“拎包入住”。

“我们家家户户都与袜子打交道,袜业城有实体商户300多家,现在我们的直播基地已入驻7个创业团队,每天发货1000多单。”直播基地负责人林进飞介绍,基地仅是打包配货,就让100多名村民实现“家门口”就业,依靠实训基地的培训和辐射带动作用,今年已有百余名村民参加直播培训,带动本地袜业、农副产品等网络销售“井喷”式增长,

仅1月份线上网络销售额已超百万元。

今年以来,天台全面推行“红色村播”,着力打造电商式共富工坊,利用党群服务阵地建好乡村直播间,通过整合设施设备,统一硬装标准等,打好数字下乡、电商进村、特产上山“组合拳”,提供“学、用、服、产、供、销”等六大功能支撑,推动家门口就业,提高农民收入。

目前,该县已成立15个镇级村播工作室,122个村级直播间,带动农民就业5000多人,农民增收5000万元。该县还鼓励动员村级“领头雁”带

头加入村播队伍,挖掘培养“书记+党员+村民”的“接地气”主播团队,常态化开展“星主播”“新农人”培训课程,邀请专业培训机构提供营销策略、运营技巧、主播素养等技能培训,帮助村播队伍快速上手。上半年通过32期培训,该县培养了“村长老吴”“守望竹乡”等农创网红主播19名。

同时,该县建立了全流程保障体系,设立“红色质检员”品控专班,完善农村物流配送体系,全县374个建制村实现主流品牌快递品牌100%通达。

网络安全 你我同行

和合台州 幸福宜居
2022台州线上房展会
8月29日—9月17日
主办单位:台州市住房和城乡建设局 台州日报报业传媒集团
秒杀千万购房消费券! 神秘超级大礼,每天派送!

机票类:国内、国际机票、政府采购机票(GP),企业差旅服务
旅游类:个人定制游、企业团建、研学团、疗休养
政采机票:路桥机场进出港,台州内免费接送(预约)
电话:4001883080、88991726
台州惠游电子商务有限公司